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O NAMA 

Mi smo organizacija civilnog društva osnovana 2002. godine čija misija je 

promicanje i zaštita ljudskih prava građana i građanki Republike Hrvatske, 

a posebno ljudskih prava lezbijki, gejeva, biseksualnih i transrodnih 

(LGBT) osoba te zalaganje za njihovu participaciju u društvu kao 

jednakopravnih građana i građanki Republike Hrvatske. Svoju misiju 

ostvarujemo kroz svoje javnozagovaračke, medijske, društveno-kulturne i 

zdravstvene programe. 

 

MISIJA 
Iskorak je neprofitna nevladina organizacija koja djeluje sukladno 

potrebama seksualnih i rodnih manjina kroz svoje javno zagovaračke, 

medijske, društveno-kulturne i zdravstvene programe. 

 

VIZIJA 
Naša vizija je budućnost u kojoj su ostvarene sve potrebe seksualnih i 

rodnih manjina. 

 

VRIJEDNOSTI 
Zalažemo se za vrijednosti civilnog društva poput individualnih sloboda, 

nenasilja, ravnopravnosti, pravednosti, tolerancije i prihvaćanja 

različitosti, humanizma i ljubavi. 

 

PRINCIPI DJELOVANJA 
Transparentnost, otvorenost, dobrobit LGBT zajednice i kredibilitet pred 

LGBT zajednicom. 
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CILJEVI 
Ciljevi Udruge su: 

• zagovaranje i unaprjeđenje javnih politika za zaštitu prava seksualnih i 

rodnih manjina i osoba koje žive s HIV/AIDS-om; 

• unaprjeđenje zdravlja i pristupa zdravstvenim i socijalnim uslugama u 

svrhu poboljšanja kvalitete življenja seksualnih i rodnih manjina i osoba 

koje žive s HIV/AIDS-om; 

• izgradnja, unaprjeđenje i promicanje kulturno-društvene infrastrukture u 

svrhu povećanja društveno-socijalne uključenosti seksualnih i rodnih 

manjina i osoba koje žive s HIV/AIDS-om te njihovom ravnopravnijem 

sudjelovanju u društvu; 

• promicanje društvenih promjena povezujući obrazovanje, aktivizam i 

istraživanje te doprinos razvoju demokratskog i civilnog društva, zaštiti 

i promociji ljudskih i građanskih prava i sloboda, razvoju volonterstva 

te neprofitnog poduzetništva. 

 

DJELATNOSTI 
Djelatnosti kojima se ostvaruju ciljevi Udruge su: razvijanje i poticanje 

volonterstva; praćenje javnih politika i zagovaranje za izmjene 

zakonodavstva i prilagodbu provedbenih mehanizama u cilju zaštite i 

afirmacije prava socijalno ugroženih i ranjivih skupina; suzbijanje 

diskriminacije i nasilja protiv seksualnih i rodnih manjina i osoba koje 

žive s HIV/AIDS-om; edukacija opće i stručne javnosti, članstva i ciljanih 

skupina o unaprjeđenju i zaštiti ljudskih prava te zdravlja kroz 

izvaninstitucionalne oblike obrazovanja; organizacija radionica, seminara i 

stručnih predavanja koja su u skladu s ciljevima udruge; poticanje, 

organiziranje i provođenje istraživanja koja se tiču društvenog, političkog 

i kulturnog položaja te unaprjeđenja i zaštiti zdravlja ciljanih skupina, s 

naročitim osvrtom na njihova iskustva i potrebe; promicanje interesa i 

unaprjeđivanje položaja mladih pripadnika seksualnih i rodnih manjina te 

mladih koji žive s HIV-om, te poticanje njihovog samoorganiziranja radi 
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ostvarenja njihovih prava i interesa; pružanje besplatne pravne pomoći i 

psihosocijalna podrška te vršnjačko savjetovanje za ciljane skupine; 

unaprjeđenje i zaštita zdravlja kroz razvijanje javnozdravstvenih 

preventivnih programa namijenjenih ciljanim populacijama; predlaganje mjera 

za stvaranje primjerenih uvjeta za suvremenu dijagnostiku, ambulantno i 

bolničko liječenje s primjenom učinkovite suvremene terapije; provođenje 

programa smanjenje štete (harm reduction); osnaživanje uloge udruga u 

pružanju javnozdravstvenih i socijalnih usluga i promocija pozitivnih 

iskustava hrvatske javnozdravstvene politike u međunarodnoj suradnji; 

suradnja s međunarodnim i tuzemnim organizacijama, udruženjima i 

institucijama sličnih ili istih ciljeva; priprema, izdavanje i 

distribuiranje knjiga, časopisa, novina, brošura i drugih publikacija; 

organiziranje događanja za svoje članove. 
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STRATEŠKI CILJEVI 2016.-2020. 
Za razdoblje 2016.-2020. godine definirana su tri strateška područja u 

kojima će Udruga djelovati. 

 

STRATEŠKO PODRUČJE #1 - ISKORAK ZA ZDRAVLJE 
Opis područja: Unaprjeđenje zdravlja i pristupa zdravstvenim i socijalnim 

uslugama u svrhu poboljšanja kvalitete življenja seksualnih i rodnih 

manjina i osoba koje žive s HIV/AIDS-om. 

OSNOVNI CILJEVI 

• Poboljšanje kvalitete zdravog života i stupnja socijalne uključenosti 

seksualnih i rodnih manjina; 

• Sinergičnim i koordiniranim djelovanjem s državnim insitucijama i drugim 

organizacijama unaprijediti zdravstvenu zaštitu i pristup zdravstvenim i 

socijalnim uslugama seksualnim i rodnim manjinama. 

 

STRATEŠKO PODRUČJE #2 - ISKORAK U DRUŠTVO 
Opis područja: Izgradnja, unaprjeđenje i promicanje kulturno-društvene 

infrastrukture u svrhu povećanja uključenosti seksualnih i rodnjih manjina 

i osoba koje žive s HIV/AIDS-om te njihovom ravnopravnijem sudjelovanju u 

društvu. 

OSNOVNI CILJEVI 

• Povećati društveno-kulturnu uključenost ciljane populacije te usmjerenim 

aktivnostima izgraditi kulturno-društvenu infrastrukturu za iste; 

• Pružiti širok i opsežan stupanj podrške, informiranja, obrazovanja, 

kulturno-društvenih aktivnosti i zagovaranja za seksualne i rodne manjine 

i osobe koje žive s HIV/AIDS-om; 

• Premostiti barijere socijalne isključenosti ciljane populacije iz 

infrastrukture namijenjene općoj populaciji. 
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STRATEŠKO PODRUČJE #3 - ISKORAK NAPRIJED 
Opis područja: Zagovaranje i unaprjeđenje javnih politika za zaštitu prava 

seksualnih i rodnih manjina i osoba koje žive s HIV/AIDS-om u područjima 

zdravstva i socijalne uključenosti. 

OSNOVNI CILJEVI 

• Promicanje društvenih promjena povezujući obrazovanje, aktivizam i 

istraživanje kao doprinos razvoju demokratskog i civilnog društva, 

zaštiti i promociji ljudskih i građanskih prava i sloboda; 

• Unaprjeđenje javnih politika u području zaštite zdravlja i pristupa 

zdravstvenim i socijalnim uslugama u svrhu poboljšanja kvalitete 

življenja ciljanih skupina, njihovih obitelji i uže sredine; 

• Zaštita prava i povećanje socijalne uključivosti ciljanih skupina u 

društvu kroz smanjenje ili uklanjanje predrasuda i stereotipa, 

premošćivanjem društvenih prepreka te poticanjem na ostvarenje prava na 

jednako postupanje u svim područjima društvenog života. 
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NAŠ DOPRINOS 
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ISKORAK ZA ZDRAVLJE 
U Hrvatskoj HIV najviše pogađa muškarce koji imaju spolne odnose s drugim 

muškarcima (MSM) što su većinom gej i biseksualni muškarci, no i muškarci s 

heteroseksualnim identitetom koji imaju odnose s drugim muškarcima. Prema 

nacionalnim podacima, broj novih infekcija raste u MSM populaciji dok je u 

drugima stabilan broj ili u opadanju.  

GRAFIKON: BROJ NOVODIJAGNOSTICIRANIH HIV INFEKCIJA U HRVATSKOJ PREMA VJEROJATNOM NAČINU 

PRIJENOSA U RAZDOBLJU OD 1985. DO 2017. (IZVOR: HRVATSKI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO, 2018.) 

Kroz naš program iZdravlje u cilju povećanja protektivnih ponašanja, 

testiranja na HIV, povezivanja s liječenjem i smanjenjem stigme provodimo 

promotivno-edukativne kampanje i direktan rad s korisnicima putem 

Interneta, telefona, mobilnih aplikacija i fizičkih lokacija na kojima se 

okupljaju MSM osobe, diseminaciju kondoma i lubrikanata, preventivne 

preglede izvan zdravstvenih institucija (testiranje u zajednici na HIV i 

sifilis brzim testovima), podršku osobama koje žive s HIV-om, edukativne 

materijale i druge aktivnosti. 
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IZDRAVLJE U BROJKAMA U 2017.: 

IZDVAJAMO 

TESTIRANJE U ZAJEDNICI  
Iskorak pruža uslugu dobrovoljnog, anonimnog i povjerljivog testiranja na 

HIV i sifilis brzim testovima koji omogućuju rezultat u 60 sekundi. 

Testiranje omogućuje ranu dijagnozu što olakšava liječenje te sprječava 

prijenos infekcija na druge osobe. Uslugu pružamo u našem prostoru, odnosno 

izvan formalnih zdravstvenih institucija, prostoru koji je u potpunosti 

prijateljski i usmjeren na LGBT zajednicu te za vrijeme Europskog tjedna 

testiranja u drugim gradovima u Hrvatskoj. Testiranje se odvija uz podršku 

i stručnu superviziju Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo. 

STATISTIKA TESTIRANJA: 

15.000+ 
MSM dosegnuto zdravstvenim 

aktivnostima

686 
individualnih vršnjačkih 

savjetovanja uživo, preko telefona, 

interneta i mobilnih aplikacija

18.576 
diseminiranih kondoma

13.680 
diseminiranih lubrikanata

918 
preventivnih pregleda/testiranja u 

2017. godini

17 
lokacija okupljanja MSM osoba 

obuhvaćenih aktivnostima

918 
testiranja u 2017. godini

748 
u Zagrebu

49 
u Osijeku

69 
u Rijeci
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RASPODJELA TESTIRANIH OSOBA PO SPOLU / DOBI 

IZDVAJAMO 

EUROPSKI TJEDAN TESTIRANJA 
Obilježavamo Europski tjedan testiranja u koji je uključeno preko 50 

europskih zemalja s više od 500 organizacija u Europi. Ove godine smo, kao 

i prethodnih nekoliko godina, organizirali testiranje na HIV i sifilis 

brzim testovima u Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu. Ukupno je bilo 359 

testiranja. Surađivali smo sa županijskim zavodima za javno zdravstvo i 

lokalnim udrugama (sve ih navodimo u zahvalama). 

Tjedan testiranja u 2017. godini otvorili smo tribinom “Koliko znaš o HIV-u 

i sifilisu” koja se održala u Petrinjskoj 27 te je uživo prenesena preko 

Facebook Live. S nama su bili Renato Samardžić, YouTuber koji je razgovarao 

s koordinatorom Europskog tjedna testiranja Zoranom Dominkovićem; Brankom 

koji živi s HIV-om 30 godina; voditeljem Referentnog centra za dijagnostiku 

35 
u Splitu

17 
u Karlovcu, Zadru i Dubrovniku

76% 
su MSM (muškarci koji imaju spolne 

odnose s muškarcima)

37% 
testirali se prvi puta u životu
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Muškarci 84%
Žene 15%
Transrodne osobe 1%

16-24 godine 25-30 godina
31-40 godina 41+ godina



i liječenje infekcije HIV-om u Klinici za infektivne bolesti "Dr. Fran 

Mihaljević", prof. Josipom Begovcem i voditeljicom Odjela za promicanje 

odgovornog spolnog ponašanja iz Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, dr. 

Tatjanom Nemeth Blažić. Tijekom tribine održali smo i nagradni kviz. 

“Tijekom Tjedna testiranja pokazali smo koliko se ljudi tjedno može 

testirati kada se uloži dovoljno resursa za populaciju najviše 

pogođenu HIV-om u Hrvatskoj.” - Zoran Dominković, koordinator 

aktivnosti Europskog tjedna testiranja 

TIMOVI VOLONTERA I LIJEČNIKA ZA TJEDAN TESTIRANJA 2017.: ZAGREB, RIJEKA, SPLIT, OSIJEK 
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TESTIRANJE NA HIV I SIFILIS BRZIM TESTOM / POSTER EUROPSKOG TJEDNA TESTIRANJA 2017. / 

DOJMOVNIK S DOJMOVIMA TESTIRANIH KORISNIKA / TRIBINA ZA EUROPSKI TJEDAN TESTIRANJA  

 

IZDVAJAMO 

PSIHOLOŠKO SAVJETOVALIŠTE 
U Iskorakovom savjetovalištu klijentima se pruža mogućnost povjerljivog 

individualnog savjetovanja. Osnovni cilj savjetovanja osobni je rast i 

razvoj, odnosno promocija mentalnog zdravlja i dobrobiti klijenta te 

unaprjeđenje klijentovih interpersonalnih odnosa. 

U 2017. GODINI ODRŽANO JE 

307 
sati individualnih psiholoških savjetovanja
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IZDVAJAMO 

POZITIVAN FORUM 
Osobe koje žive s HIV-om često zadrže svoj HIV status za sebe zbog česte 

stigmatizacije i diskriminacije. Pokazala se potreba za pokretanjem 

sigurnog online prostora na kojem osobe koje žive s HIV-om mogu 

izmjenjivati svoja iskustva s drugim osobama koje žive s HIV-om, upoznavati 

se i saznati nove informacije. 

Pozitivnom Forumu mogu pristupiti samo osobe koje žive s HIV-om. Na Forum 

se može registrirati samo s kôdom, odnosno pozivnicom. Kôd se može dobiti 

preko Iskoraka ili preko partnera na projektu, Klinike za infektivne 

bolesti “Dr. Fran Mihaljević”, koja je osigurala da svi pacijenti mogu 

zatražiti kôd za pristup Forumu. U 2017. godini ukupno je bilo 107 

registriranih korisnika. 

Forumu se može pristupiti i preko mobilne aplikacije koja je dostupna za 

Android i iOS. Na ovaj način korisnici Forumu mogu pristupiti preko svojih 

mobilnih uređaja. Dodatno, članovi komuniciraju preko WhatsApp grupe i 

Facebook stranice.  

Komunikacija članova Pozitivnog Foruma je u 2017. godini nadišla virtualni 

prostor te su se održali razni događaji (ukupno 27), poput zajedničkih 

izleta, planinarenja, roštiljanja i odlaska na edukacije. Najpopularnije 

druženje bio je Božićni domjenak na kojem je sudjelovalo 19 članova 

Pozitivnog Foruma. 

“Naprosto je prekrasno vidjeti ljude koji su dobili jednu od 

‘najgorih vijesti u životu’ i odlučili nastaviti dalje sa još više 

želje i usmjerenja da učine svoje i tuđe živote boljima. 

41 
osoba koristila uslugu savjetovanja

15 
muškaraca

25 
žena

1 
transrodna osoba
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Dobio sam širi pogled na svijet kroz poglede mojih kolega forumaša, 

pokoji gram oko struka na našim slavnim roštiljanjima i definitivno 

mnogo više smijeha. Osim planiranih događanja, rado se dogovorim s 

forumašima za trčanje na nasipu ili bilo što drugo što nas taj tren 

veseli. Mislim da bi se iz cijele priče mogla roditi i neka 

dugoročna prijateljstva. Najviše se nadam da će moja priča i 

iskustvo doprinijeti drugima da žive kvalitetnijim životima.” - 

Robert, član Pozitivnog Foruma 

POZITIVAN FORUM MOBILNA APLIKACIJA, POZIVNICE 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ISKORAK U DRUŠTVO 
Društveno-kulturne aktivnosti Iskoraka usmjerene su prema LGBT populaciji 

sa željom za povećanjem društvene uključenosti te izgradnjom kulturno-

društvene infrastrukture za iste. U društvu u kojem većina građana (53%) 

smatra seksualni odnos između dvije osoba istog spola pogrešnim 

(istraživanje Europske komisije o diskriminaciji, podaci za Hrvatsku), 

prijeko je potrebno pružati siguran prostor za LGBT osobe, priliku za 

osnaživanje u cilju povećanja društvene uključenosti i prihvaćenosti.  

IZDVAJAMO 

ISKORAK CENTAR ZAGREB 
Iskorak Centar Zagreb je projekt udruge Iskorak usmjeren na izgradnju 

kulturno-informativno-društvene infrastrukture za LGBT osobe pružanjem 

sigurnog prostora za društvene interakcije, informiranja i edukacije, 

medijske i kulturne produkcije te razvoj LGBT identiteta kod pojedinca i 

zajednice. Prostor osigurava širok i opsežan raspon usluga podrške, 

informiranja, kulturno-društvenih aktivnosti, obrazovanja i zagovaranja za 

LGBT zajednicu te doprinosi ravnopravnijem sudjelovanju LGBT osoba u 

društvenom životu grada Zagreba. 

U ISKORAK CENTRU ZAGREB TIJEKOM 2017. GODINE ODRŽANO JE 

U Iskorak Centru tijekom 2017. godine održane su radionice, susreti Duginih 

obitelji, filmske projekcije, Gaymes - večeri društvenih igara, grupe 

podrške, Hangout, qSport Weekend, Europski tjedan testiranja, Mjesec 

Ponosa. 

58 
aktivnosti

1.008 
sudionika
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Osim Iskorakovih aktivnosti, u Iskorak Centru Zagreb održavane su i 

aktivnosti suradničkih udruga: LGBTIQ+ inicijativa Filozofskog fakulteta 

“AUT”, Dugine obitelji, Hollaback, Platypus, qSport, Trans Aid,  

TransParent, Zagreb Pride i ostali. 

AKTIVNOSTI U ISKORAK CENTRU ZAGREB: GAYMES / EDUKACIJE / PLATYPUS / DUGINE OBITELJI / 

HOLLABACK / MJESEC PONOSA 

 18



IZDVAJAMO 

GAY.HR / HAER.HR 
Gay.hr najveća je i najznačajnija društvena mreža u Hrvatskoj za pripadnike 

seksualnih i rodnih manjina. Kroz 15 godina svog postojanja svojom 

kvalitetom i dosljednošću stvorili smo virtualnu zajednicu od preko 9.000 

korisnika i korisnica - članova/ica LGBT zajednice. Aktivnosti projekta su 

u potpunosti usmjerene na korisnika, a sam projekt usmjeren je na izgradnju 

online kulturno-informativno-društvene infrastrukture za pripadnike 

seksualnih i rodnih manjina pružanjem socijalne interakcije, informiranja i 

edukacije, medijske i kulturne produkcije te razvoj LGBT identiteta kod 

pojedinca i zajednice. Glavne aktivnosti su: stvaranje online društveno-

kulturne platforme za komunikaciju i interakciju, amaterska produkcija 

članaka, pružanje vršnjačke i stručne podrške, osnaživanje LGBT zajednice i 

organizacija tematskih druženja korisnika projekta. 

 

RASPODJELA KORISNIKA PREMA SPOLU / DOBI 

9.057 
ukupan broj registranih korisnika
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14-17 godina 18-21 godina
22-25 godina 26-29 godina
30+ godina

Muškarci 62%
Žene 36%
Transrodne osobe 1,55%
Intersex 0,45%



GAY.HR/HAER.HR SCREENSHOT DIJELA OBJAVA  

IZDVAJAMO 

G:KOLEKTIV PARTYJI 
Prvenstveno su osmišljeni kako bi se korisnici naše društvene mreže Gay.hr 

povezali i družili i izvan virtualnog prostora. Problemi s kojima se LGBT 

osobe suočavaju u javnim prostorima odnose se na ograničene mogućnosti 

iskazivanja drugačijih seksualnih i rodnih identiteta i izražavanja, 

izloženost opasnosti od homofobije, transfobije, nesnošljivosti i drugih 

oblika nasilja. Održavanjem G:kolektiv partyja u ne-LGBT prostorima 

(klubovima) pružamo mjesto za druženje LGBT osoba na kojem se mogu osjećati 

sigurno, a istovremeno senzibiliziramo društvo. 

Već četvrtu godinu za redom održavamo G:kolektiv partyje, a u 2017. godini 

organizirali smo 2 eventa sa ukupno 568 posjetitelja. Na jednome od 

ovogodišnjih G:kolektiv partyja proslavili smo 15 godina od osnivanja  

udruge Iskorak i naše društvene mreže Gay.hr. 
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G:KOLEKTIV PARTYJI 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ISKORAK NAPRIJED  
Hrvatsko javno mnijenje ima negativne stavove prema osobama koji su 

pripadnici seksualnih i rodnih manjina, kao i prema onima koji žive s HIV-

om. Unatoč mnogim zakonodavnim pomacima još uvijek se susrećemo s 

diskriminacijom i stigmatizacijom koja nije uvijek jasno vidljiva i 

opipljiva. Naše zagovaračke aktivnosti za unaprjeđenje društva u ovoj 

godini su usmjerene na jačanje odgovora na rastuću epidemiju HIV-a u našoj 

populaciji gej i biseksualnih muškaraca, edukaciju medicinskih djelatnika, 

smanjenje stigmatizacije prema osobama koje žive s HIV-om te pružanje 

pravne podrške našim korisncima. 

IZDVAJAMO 

STRUČNI SKUP “UNAPRJEĐENJE NACIONALNOG ODGOVORA 
NA HIV EPIDEMIJU U MSM POPULACIJI” 
U srpnju 2017. održan je cjelodnevni stručni skup različitih dionika koji 

rade na području HIV-a i muškaraca koji imaju spolne odnose s muškarcima 

(MSM). 

Ovaj skup imao je sljedeće ciljeve: 

• ujediniti različite dionike koji rade na aktivnostima vezano za HIV i 

MSM, uključujući predstavnike Iskoraka, volontera, suradnika, 

predstavnike zajednice, predstavnike partnerskih i suradnih organizacija, 

donatore i druge dionike, 

• upoznati se s trenutnom situacijom, novostima i aktivnostima u cilju 

razmjene iskustva i poboljšanja postojećih aktivnosti, 

• utvrditi prioritetne zadatke i aktivnosti unutar najbitnijih područja 

koji su definirani na zadnjem sastanku, odnosno konkretizirati što 

napraviti oko specifičnih bitnih prepreka s kojima se suočavamo u 

odgovoru na epidemiju.  
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SUDIONICI MSM STRUČNOG SKUPA 

Na skupu je odabrano 5 prioritetnih aktivnosti u području zagovaranja, 

testiranja, istraživanja, života s HIV-om i promicanja protektivnih 

ponašanja:  

• Razmotriti proširenje ovog skupa na konferenciju na kojoj bi sudjelovao 

veći broj sudionika. Tema skupa bi bila postizanje 90/90/90 ciljeva za 

suzbijanje epidemije.  

• Zagovaranje za demedikalizaciju testiranja (uz edukaciju) što bi olakšalo 

proširenje usluge testiranja u zajednici. 
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• Provođenje istraživanja ponašanja i učestalosti (prevelancije) spolno 

prenosivih infekcija među MSM.  

• Jačanje Pozitivnog Foruma - povećanje broja uključenih osoba kroz 

distribuciju pozivnica u centrima za testiranja; prenošenje najnovijih 

vijesti i spoznaja u području HIV-a.  

• Organizacija vršnjačkih (peer-to-peer) edukacija usmjerenih na povećanje 

protektivnih ponašanja; ciljati na adolescente.  

Na skupu je sudjelovalo 20 sudionika koji su prosječno ocijenili skup 

ocjenom 4,9 od maksimalno 5,0.  

“Odlično pripremljeno i vođeno! Korisno, informativno, povezivanje 

(networking). Preporučljivo ponoviti s većim brojem sudionika 

(konferencija, okrugli stol - diskusija).” - sudionik skupa 

IZDVAJAMO 

EDUKACIJA MEDICINSKIH DJELATNIKA 
Edukativnim aktivnostima za medicinske djelatnike željeli smo ukazati na 

njihovu važnost u adekvatnom odgovoru na HIV epidemiju te odgovoriti na 

najčešća pitanja vezana uz HIV/AIDS koja mogu očekivati od svojih 

pacijenata koji su MSM, načinima za prevenciju novih infekcija te pružanje 

podrške pacijentima koji žive s HIV-om. 

Tijekom 2017. godine nastavljena je distribucija “Vodiča za liječnike 

obiteljske medicine za rad s osobama koje žive s HIV-om i osobama pod 

povećanim rizikom od zaraze HIV-om”. Tijekom 2017. on je predstavljen i na 

V. Hrvatskom kongresu školske i sveučilišne medicine u Opatiji te 

diseminiran na Simpoziju "Epidemiologija, klinička slika, laboratorijska 

dijagnostika, terapija i prevencija spolno prenosivih infekcija” u Zagrebu, 

uz podršku partnera, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo.  

Također, sudjelovali smo, odnosno održali predavanja na: Edukativnoj 

radionici o HIV savjetovanju i testiranju, Stručnom skupu Hrvatske udruge 

medicinskih sestara i Simpoziju povodom Svjetskog dana HIV/AIDS-a. 
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STRUČNI SKUP HUMS 

IZDVAJAMO 

SUDJELOVANJE U NACIONALNOM POVJERENSTVU ZA 
SUZBIJANJE HIV/AIDS-A 
Tijekom 2017. godine Vlada Republike Hrvatske osnovala je Nacionalno 

povjerenstvo radi koordinacije nacionalnih i međunarodnih aktivnosti 

vezanih za HIV/AIDS u Hrvatskoj (ono se ponovno osniva svakom promjenom 

Vlade). Iskorak je aktivno uključen u rad Povjerenstva kao predstavnik 

organizacija civilnog društva u području zdravstva te aktivno zagovara 

interese muškaraca koj imaju spolne odnose s muškarcima (MSM), koji nose 

najveći teret epidemije HIV-a. U 2017. donešen je i Hrvatski nacionalni 

program za prevenciju HIV/AIDS-a 2017.-2021., koji ističe važnost rada s 

ključnim populacijama poput MSM populacije.  

Tema pred-ekspozijske profilakse (PrEP) je otvorena na sastanku 

Povjerenstva te je osnovana radna skupina na temu PrEP-a u kojoj će Iskorak 

sudjelovati. PrEP je preventivna mjera za HIV koja trenutno nije dostupna u 

Hrvatskoj, unatoč tome što je snažno preporučena od Svjetske zdravstvene 

organizacije i dostupna u velikom broju zemalja u svijetu. 
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IZDVAJAMO 

POZITIVAN DIJALOG 
Ovim projektom napravili smo prvi korak u uspostavi dijaloga između osoba 

koje žive s HIV-om i HIV negativnih osoba. Za cilj smo imali bolje upoznati 

društvo i zajednicu s time kakav je život s HIV-om u Hrvatskoj te 

doprinijeti smanjenju stigme i diskriminacije osoba koje žive s HIV-om. 

Mnoge HIV negativne osobe ne poznaju ni jednu osobu koja živi s HIV-om; od 

njih smo prikupili ukupno 163 pitanja koja bi voljeli postaviti osobama 

koje žive s HIV-om. Pitanja smo tematski grupirali i poslali osobama koje 

žive s HIV-om (13 osoba). Od njihovih odgovora složili smo priče koje smo 

objavili u tiskanoj i online verziji. 

Izvadak iz Pozitivnog dijaloga: 

“Virus me ne ograničava u ničemu. Vrijeme koje je potrebno da se to 

shvati je individualno. To je vrijeme uspona i padova, plakanja, 

propitivanja svega, ali to je normalno. Svatko to prođe i nije 

nimalo lako. Na kraju shvatiš da to uopće nije toliko strašno. Na 

kraju krajeva, mi imamo HIV, a ne on nas.” - Marko, 29 godina 

POZITIVAN DIJALOG WEB 
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IZDVAJAMO 

OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA AIDS-A U ISKORAKU 
Povodom Svjetskog dana AIDS-a, 01.12., organizirali smo druženje uz Gaymes. 

Predstavili smo brošuru Pozitivan dijalog, Pozitivan Forum (online 

zajednicu osoba koje žive s HIV-om) te razgovarali o zdravstvenom programu 

Iskoraka. S nama su bili članovi Pozitivnog Foruma, suradnici i volonteri 

na zdravstvenom programu. Tijekom druženja organizirali smo testiranje 

brzim testovima na HIV i sifilis, dijelili besplatne kondome i lubrikante 

te crvenu vrpcu. Večer smo završili uz Gaymes – druženje uz društvene igre. 

NAJAVA ZA OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA HIV-A U ISKORAKU 

IZDVAJAMO 

KAMPANJA “JA SAM PROTIV MRŽNJE” 
Nakon napada suzavcem u veljači 2017. u klubu Super Super u kojem se 

odvijao LGBT event reagirali smo priopćenjem za javnost u kojem smo 

izrazili ozbiljnu zabrinutost i oštro osudili napade motivirane mržnjom 

koji imaju za posljedicu osjećaj opće nesigurnosti, kako među pripadnicima 

seksualnih i rodnih manjina, tako i među građanima grada Zagreba i 

Republike Hrvatske. Tražili smo od Vlade Republike Hrvatske da hitno 

reagira kako bi se zaustavio opasan trend rasta nasilja u društvu i zločina 

iz mržnje, a od nadležnih organa (policije i državnog odvjetništva) da 

zaštite sve svoje građane i spriječe ovakve napade u budućnosti. 

Također smo pokrenuli i kampanju “Ja sam protiv mržnje” kako bismo 

upozorili na povećanje govora mržnje i nasilja u javnom prostoru i pokazali 

svima da mi, građani i građanke Republike Hrvatske, nećemo šutjeti i 

 27



gledati kako se temelji naše države urušavaju pod izlikom tradicije i 

domoljublja dok vladajuće stranke relativiziraju govor mržnje i nasilja 

prema svima koji su drugačiji. Niti jedan slučaj nasilja nad bilo kime i po 

bilo kojoj osnovi ne smije se tretirati kao manje važan i ostati nekažnjen.  

U sklopu kampanje bila je pokrenuta i web stranica jasamprotivmrznje.com na 

kojoj su se mogle ostaviti poruke korisnika koji su protiv mržnje i 

nasilja, a objave su se mogle i podijeliti na društvenim mrežama (Facebook, 

Twitter, Instagram). 

SCREENSHOT WEB STRANICE #JASAMPROTIVMRZNJE 

IZDVAJAMO 

ESTICOM (EUROPEAN SURVEYS AND TRAININGS TO 
IMPROVE MSM COMMUNITY HEALTH) 
Ovo je trogodišnji Europski projekt u koji smo uključeni kao suradna 

organizacija. Projekt je započet u 2016., a cilj mu je prikupljanje dokaza 

o spolnom zdravlju i jačanje odgovora zajednice na epidemiju HIV-a, 

hepatitisa B i C i drugih spolno prenosivih bolesti, posebice za podizanje 

svijesti i rješavanje pravnih, strukturalnih, političkih i društvenih 

prepreka. 

ESTICOM se sastoji od tri komponente (EMIS, ECHOES, edukacija). Tijekom 

2017. godine sudjelovali smo u pripremi upitnika za najveće Europsko 
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istraživanje među gej/bi muškarcima (EMIS) te za istraživanje među 

community-health workers (ECHOES). Upitnici su za oba istraživanja 

prevedeni na hrvatski jezik te smo tijekom godine radili na promociji 

istraživanja među ciljanom publikom. Ujedno smo radili na pripremama za 

edukaciju community-health workers. U 2018. godini sudjelovat ćemo na 

treningu za trenere te ćemo održati pilot edukaciju u Hrvatskoj. 

ESTICOM KOMPONENTE 

IZDVAJAMO 

PRAVNA POMOĆ 
Osobe koje traže pravnu pomoć mogu nam se javiti putem emaila, telefona ili 

društvenih mreža. Pružamo informacije i pomažemo u spajanju s odgovarajućim 

pružateljima usluga, poput Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova i 

Pučkog pravobranitelja. Surađujemo s Pravnom klinikom Pravnog fakulteta u 

Zagrebu i Zagreb Prideom u složenijim slučajevima. U 2017. godini imali smo 

10 slučajeva pružanja pravne pomoći. 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OSTALI USPJESI 

JOINT ACTION “INTEGRATE” 
Uključili smo se kao partner u Zajedničku akciju (Joint Action) na razini 

Europske unije pod nazivom “Joint Action on integrating prevention, testing 

and link to care strategies across HIV, viral hepatitis, TB and STIs in 

Europe (INTEGRATE)”. U Zajedničku akciju uključeno je 29 partnera iz 15 

zemalja te se financira iz sredstava Zdravstvenog programa Europske unije. 

U rujnu 2017. je projekt službeno započeo lansiranjem Zajedničke akcije u 

Bruxellesu. 

NACIONALNA AIDS-HR MREŽA 
Administratori smo nacionalne online mreže AIDS-HR u koju su uključeni 

razni dionici na području HIV-a u Hrvatskoj. Na listi se nalaze 

predstavnici institucija, udruga, kao i pojedinaca. Putem AIDS-HR mreže 

izmjenjuju se novosti iz Hrvatske i svijeta, raspravlja o situaciji u 

Hrvatskoj, poziva na događanja i slično.  

VIIV POSITIVE ACTION FOR MSM & TRANSGENDER 
PEOPLE (2016.-2018.) 
Tijekom 2017. provodili smo projekt u sklopu programa “Positive Action for 

MSM & Transgender People” - ViiV Healthcare. Ovaj program je prvi program 

farmaceutske kuće koji podržava zajednice pogođene HIV-om u svijetu. U 

Hrvatskoj je ovo prvi projekt koji je proveden u sklopu navedenog programa. 

Podršku kroz program dobivamo za najbitnija područja zdravstvenih 

aktivnosti Iskoraka: poticanje na protektivna ponašanja, testiranje i 

savjetovanje u zajednici, podršku za osobe koje žive s HIV-om, smanjenje 

109 
članova/ica 

111 
različitih tema u 2017. godini
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stigme prema osobama koje žive s HIV-om, jačanje nacionalnog odgovora na 

epidemiju HIV-a te unaprjeđenje kapaciteta organizacije. 

PROGRAM ODGOVORAN  
Odgovoran je program Iskoraka kojim se želi doprinijeti zaustavljanju 

infekcije HIV-a u Hrvatskoj (cilj: 0 novih infekcija među gej/bi 

muškarcima). Pod ovim novim brendom okupit će se većina postojećih 

zdravstvenih aktivnosti Iskoraka u cilju njihove sistematizacije i 

prepoznatljivosti te će se implementirati nove aktivnosti povećavajući 

doseg programa. Tijekom 2017. diseminirali smo promotivne materijale 

Odgovoran (letak, naljepnice, pakiranja za pakete kondoma i lubrikanata) te 

započeli s Facebook stranicom Odgovoran. 

FACEBOOK - ODGOVORAN 
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PROMICANJE VOLONTERIZMA 
Kroz svoj rad promoviramo volonterizam te uključujemo u rad volontere. Bez 

brojnih volontera/ki ne bismo mogli provesti velik broj naših aktivnosti, 

posebice projekt Gay.hr/Haer.hr, Europski tjedan testiranja i Pozitivan 

Forum. Volontiranje je prilika za osnaživanje LGBT osoba, osoba koje žive s 

HIV-om i njihovih podržavatelja. Kroz svoj rad volonteri doprinose 

unaprjeđenju naših zdravstvenih, društvenih i zagovaračkih aktivnosti.  

EURO HIV EDAT 
Uključeni smo u EURO HIV EDAT projekt pod punim nazivom “Operational 

knowledge to improve HIV early diagnosis and treatment among vulnerable 

groups in Europe”. Također smo dio COBATEST mreže, koji je dio projekta, u 

koju su uključeni centri koji pružaju testiranje u zajednici u Europi. 

Model testiranja u zajednici je prepoznat kao uspješan način za pristup 

populacijama koji su stigmatizirane i pogođene HIV-om za postizanje 

pravovremene dijagnoze HIV-a. Kroz EURO HIV EDAT radili smo na razmjeni 

iskustava s drugim organizacijama te na unaprjeđenju podataka koje 

prikupljamo vezano za uslugu testiranja. 

STUDIJSKE POSJETE ISKORAKU 
Ugostili smo stručni tima Centra za promicanje zdravlja Zavoda za javno 

zdravstvo Crne Gore (09.11.) i delegaciju Republike Kirgistan - 

predstavnike Ministarstva zdravstva i nevladinih organizacija (07.12.) u 

njihovoj studijskoj posjeti Hrvatskoj. Cilj studijskih posjeta je 

unaprjeđenje i prijenos znanja u području promicanja zdravlja; upoznavanje 

11.185 
sati volontiranja

50 
volontera/ki

35 
muških osoba

15 
ženskih osoba
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s organizacijom i radom službi i aktivnosti Iskoraka u području promicanja 

zdravlja, rad u zajednici/na terenu, vještine za procjenu potreba lokalnih 

zajednica, planiranje, provedba i evaluacija aktivnosti i projekata 

kreiranih na temelju javnozdravstvenih strategija u Hrvatskoj. 

DELEGACIJA REPUBLIKE KIRGISTAN / STRUČNI TIM ZZJZ CRNE GORE 

 33



PROMO MATERIJALI 

PLAKAT ZA BRZO TESTIRANJE U ISKORAKU / MATERIJALI ZA PROGRAM “ODGOVORAN” 

PLAKAT ZA EUROPSKI TJEDAN TESTIRANJA / PLAKAT ZA POZITIVAN FORUM / PLAKAT - PREDSTAVLJANJE 

PUBLIKACIJE “VODIČ ZA LOM ZA RAD S OSOBAMA KOJE ŽIVE S HIVOM” 
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BROŠURE: VODIČ ZA LOM ZA RAD S OSOBAMA KOJE ŽIVE S HIV-OM / POZITIVAN DIJALOG 
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ISKORAK U MEDIJIMA 

15.02.2017. Iskorak pokrenuo kampanju Ja sam protiv mržnje, priključite 

se! 

http:{h-alter.org/vijesti/iskorak-pokrenuo-kampanju-ja-sam-

protiv-mrznje-prikljucite-se

16.02.2017. Pokrenuta kampanja “Ja sam protiv mržnje” 

http:{www.voxfeminae.net/vijestice-list/hrvatska/item/

11333-pokrenuta-kampanja-ja-sam-protiv-mrznje

16.02.2017. Kampanja Ja sam protiv mržnje kao odgovor na napad u klubu 

Super Super 

http:{www.monitor.hr/kampanja-ja-sam-protiv-mrznje-kao-

odgovor-za-napad-u-klubu-super-super/

16.02.2017. Pokrenuta kampanja “Ja sam protiv mržnje” 

http:{www.sigurnomjesto.hr/4136/

05.05.2017. Znate li što je 'stealthing'? Možda vam se to već dogodilo! 

https:{www.crol.hr/index.php/zivot/8592-znate-li-sto-je-

stealthing-mozda-vam-se-to-vec-dogodilo

12.07.2017. Petogodišnjica povijesne presude: Dario Krešić za Crol 

otkriva kako je na hrvatskom sudu porazio homofobe 

https:{www.crol.hr/index.php/politika-aktivizam/8717-

petogodisnjica-povijesne-presude-dario-kresic-za-crol-

otkriva-kako-je-na-hrvatskom-sudu-porazio-homofobe

02.08.2017. “Spreman za ljeto” – Ljetna akcija testiranja na HIV i 

sifilis 

http:{javno-zdravlje.hr/spreman-za-ljeto-ljetna-akcija-

testiranja-na-hiv-i-sifilis/
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16.11.2017. Koliko znaš o HIV-u i sifilisu: Europski tjedan testiranja 

3. put u Rijeci 

http:{www.lori.hr/hr/vodic/novosti/830-koliko-znas-o-hiv-u-

i-sifilisu-europski-tjedan-testiranja-3-put-u-rijeci

20.11.2017. Europski tjedan testiranja na HIV i na hepatitise 

h t t p : { w w w . z z j z p g z . h r / o b a v i j e s t i / 2 0 1 7 /

EU%20TESTIRANJA%20%20HIV%20HEPATITISE%202017.pdf

21.11.2017. Želite se testirati na HIV ili hepatitis? Na Mlaki ovaj 

tjedan to možete učiniti besplatno i - anonimno 

http:{www.novilist.hr/index.php/layout/set/print/Vijesti/

Rijeka/Zelite-se-testirati-na-HIV-ili-hepatitis-Na-Mlaki-

ovaj-tjedan-to-mozete-uciniti-besplatno-i-anonimno

22.11.2017. Europski tjedan testiranja na HIV i virusne hepatitise 2017. 

https:{www.hzjz.hr/sluzba-promicanje-zdravlja/europski-

tjedan-testiranja-na-hiv-i-virusne-hepatitise/

24.11.2017. Testiraj. Liječi. Spriječi. 

https:{www.plivazdravlje.hr/vijesti/clanak/30555/Testiraj-

Lijeci-Sprijeci.html

07.12.2017. Simpozij u povodu dana AIDS-a 

https:{huhiv.hr/simpozij-u-povodu-dana-aids-a-2017/

11.12.2017. INTEGRATE – Joint Action on integrating prevention, testing 

and linkage to care strategies across HIV, viral hepatitis, 

TB and STIs in Europe 

https:{www.hzjz.hr/sluzba-promicanje-zdravlja/integrate-

joint-action-on-integrating-prevention-testing-and-linkage-

to-care-strategies-across-hiv-viral-hepatitis-tb-and-stis-

in-europe/
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SUDJELOVANJE NA EDUKACIJAMA, KONFERENCIJAMA I 
STRUČNIM SKUPOVIMA 
U cilju unaprjeđenja naših znanja, vještina, kao i razmjeni naših iskustava 

sudjelujemo na raznim edukacijama u Hrvatskoj, Europi i svijetu. U 2017. 

godini sudjelovali smo na ukupno 16 edukacija, konferencija i stručnih 

skupova, od kojih smo na 10 bili predavači. 

SIMPOZIJ POVODOM SVJETSKOG DANA AIDS-A / EURO HIV EDAT I OPTTEST KONFERENCIJA / EDUKACIJA 

ZA ADOLESCENTE O SPB 

RADNA SKUPINA EUROPSKOG TJEDNA TESTIRANJA / EDUKACIJA SAVJETNIKA 
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POPIS EDUKACIJA, STRUČNIH SKUPOVA I KONFERENCIJA 

23.-24.02. Zagreb Simpozij “Epidemiologija, klinička slika, 

laboratorijska dijagnostika, terapija i 

prevencija spolno prenosivih infekcija”

13.-17.03. 

(predavač)

Zagreb Tečaj Suradnog centra Svjetske zdravstvene 

organizacije za praćenje HIV-a “HIV Case-

Based Surveillance and Patient Monitoring”

30.03. Opatija Predstavljanje Vodiča za LOM na V. Hrvatskom 

kongresu školske i sveučilišne medicine

05.05. London Sastanak radne skupine Europskog tjedna 

testiranja (European Testing Week Working 

Group)

26.05.-30.05. 

(predavač)

Zagreb Tečaj Suradnog centra Svjetske zdravstvene 

organizacije za praćenje HIV-a “Training 

Workshop on HIV Interventions for Key 

Populations and Programme Evaluation”

06.07. Barcelona COBA Cohort Meeting

07.07. Barcelona Studijski posjet BCN Checkpoint

13.07. 

(organizator)

Zagreb Stručni skup “Unaprjeđenje nacionalnog 

odgovora na HIV epidemiju u MSM populaciji”

04.-06.08. Berlin European MSM Networking Meeting

18.09. 

(predavač)

Zagreb Edukativna radionica o HIV savjetovanju i 

testiranju

18.09.-19.09. Bruxelles Joint Final Conference Euro HIV EDAT and 

OptTest Projects

19.09.-20.09. Bruxelles Lansiranje EU zajedničke akcije “Integrate”

18.11.-19.11. Stockholm ECDC expert meeting on the prevention of 

sexual transmission of STI/HIV among MSM and 

migrants

23.11.-27.11. 

(predavač)

Zagreb Tečaj Suradnog centra Svjetske zdravstvene 

organizacije za praćenje HIV-a “HIV Date 

Quality Improvement, Programme Quality 

Improvement and Data Use)
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11.11. 

(predavač)

Zagreb Edukacija za adolescente o SPB

17.11. 

(organizator)

Zagreb Tribina “Koliko znaš o HIV-u i sifilisu”

30.11. 

(predavač)

Zagreb Stručni skup Hrvatske udruge medicinskih 

sestara povodom Svjetskog dana AIDS-a

01.12. 

(predavač)

Zagreb Simpozij povodom Svjetskog dana AIDS-a

01.12. 

(predavač)

Zagreb Obilježavanje Svjetskog dana AIDS-a u 

Iskoraku
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OSTALE BROJKE 

STATISTIKA WEB STRANICA 

Facebook: Iskorak
13.048 
korisnika

283 
objave

17.415 
ukupni doseg

Gay.hr / Haer.hr
585.519 
posjetitelja

57.538.417 
učitavanja stranice

Iskorak.hr
4.932 

posjetitelja

14.836 
učitavanja stranice
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ZAHVALE 
Zahvaljujemo svim našim članovima, korisnicima naših usluga, volonterima, 

donatorima te suradnicima i suradnim organizacijama s kojima smo radili u 

2017. godini. 

Suradnici: 

Aleksandar Štulhofer, Aleksandra Urukalo Mihaljenović, Alen Jurčević, Ana 

Ajduković, Ante Beus, Ante Radman, Anton Umolac, Antonija Stojanović, 

Antonio Ivančić, Asmira Topal, Barbara Gjurašin, Bernard Vukas, Boris 

Vrdoljak, Branko Plešej, Dalibor Stanić, Damir Ivanković, Daniel 

Martinović, Danijel Jantol, Danijel Tanković, Denis Meczner, Dijana 

Nonković, Dina Jokanović, Dobrica Rončević, Doris Ilić, Dubravka Vuković, 

Emina Herman, Emina Mulaosmanović, Erik Maričević, Gracia Grabarić, Igor 

Potočnjak, Ina Novak, Iva Radoš, Ivan Kuliš, Ivan Maričić, Ivan Pavlović, 

Ivana Benković, Ivana Božičević, Ivana Cinotti Mujan, Ivona Jurjević, 

Jelena Poštić, Josip Begovac, Josip Kličinović, Karlo Kožul, Krešimir Dabo, 

Kristijan Golubović, Kristijan Krezić, Kristina Sekulić, Kruno Ambruš, Lana 

Kasumović, Magda Pletikosa Pavić, Marija Berzati, Marko Jukić Šoša, Marko 

Malbašić, Matea Popov, Matija Fenrich, Matija Štojs, Mihael Kukrika, Miran 

Jurić, Mirjana Lana Kosanović Ličina, Nikola Nodilo, Paula Šupraha, Petar 

Jarčević, Petra Tomašić, Renato Samardžić, Robert Glavaš, Romana Crgol, 

Sandra Šević, Sanja Belak Škugor, Sanja Glamočanin, Sanja Stanojević, Sara 

Morić, Saša Tkalec, Senad Handanagić, Snježana Grgić, Šime Zekan, Tanja 

Staraj Bajčić, Tatjana Nemeth Blažić, Tihana Šlezak, Tin Kovač, Tonči 

Kranjčević Batalić, Toni Frgačić, Toni Jerković, Toni Šljaka, Tonka Burić, 

Vanja Ivanec, Zlatko Popović, Zvjezdana Lovrić 

Suradne organizacije: 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Klinika za infektivne bolesti “Dr. Fran 

Mihaljević”, Suradni centar Svjetske zdravstvene organizacije za praćenje 

epidemije HIV-a, Dom zdravlja Zagreb Centar, Hrvatska udruga medicinskih 

sestara (HUMS), cruising bar Boonker, Dugine obitelji, Europska medicinska 

studentska asocijacija (EMSA Osijek), Hollaback, klub Hotpot, klub Klub., 
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klub Rush, LGBT Centar Split, LGBTIQ inicijativa Filozofskog fakulteta 

“AUT”, LORI (Rijeka), Platypus, qSport, queerAnarchive (Split), Queer2queer 

(ZbeLeTron), Queer Zagreb (Domino), Rišpet (Split), sauna Aquateam 

(Rijeka), sauna Bumerang, sauna Mobilus, Trans Aid, TransParent, Zagreb 

Pride, NZJZ Primorsko-goranske županije, NZJZ Splitsko-dalmatinske 

županije, ZJZ Karlovačke županije, ZJZ Zadarske županije, ZZJZ Dubrovačko-

neretvanske županije, ZZJZ Istarske županije, ZZJZ Osječko-baranjske 

županije 

Donatori: 

Grad Zagreb (Gradski ured za zdravstvo, Gradski ured za obrazovanje kulturu 

i sport), Ministarstvo zdravstva, Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 

društva, ViiV Healthcare (Positive Action for MSM and Transgender People)
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